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Kopírováno z přílohy k zápisu z porady MŽP s krajskými úřady k CITES (nařízení Rady (ES) 
č. 338/97), která se konala 25. října 2011 [Č.j. 94029/ENV/11 - 3208/630/11 ze dne 30. 11. 2011] 
 

Seznam druhů ptáků z přílohy A k nařízení (ES) č. 338/97 
přirozeně se vyskytujících v přírodě ČR, 

u kterých se neprovádí registrace podle zákona č. 100/2004 Sb. 
 
Podle § 23 odst. 1 písm. a) bod 1 zákona č. 100/2004 Sb. o obchodování s ohroženými druhy se 
neregistrují exempláře druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin vyskytující se 
přirozeně v přírodě ČR, včetně druhů zvláště chráněných. U některých ptáků bylo někdy sporné 
rozhodnout, zda se má registrovat nebo ne. Proto AOPK ČR zpracovala následující seznam jako 
závaznou metodickou pomůcku pro výkonné orgány CITES v ČR. 
 
Poznámky AOKP ČR: Mezi „české“ druhy ptáků jsme zařadily ty, které podle Faunistické komise 
České společnosti ornitologické (FK ČSO) u nás buď hnízdí, nepravidelně hnízdí, protahují, zimují, 
vzácně či výjimečně protahují či zimují. Úplně jsme zavrhli druhy, které zde byly podle FK ČSO 
historicky několikrát pozorovány, ale nebyly zahrnuty ani do jedné výše zmíněné kategorie. Pro 
důvody takové druhy nezařazovat do seznamu „českých“ druhů mluví také skutečnost, že žádný 
z takových druhů není zařazen mezi ZCHD a ani není mezi ně navrhován do připravované nové 
vyhlášky. 
Tento seznam jsme konzultovali s oddělením druhové ochrany AOPK a oddělením druhové ochrany 
MŽP.  
 

Druh česky Druh latinsky 
zařazení v 
CITES1 

kategorie 
ZCHD2 

    

PTÁCI    

Čáp černý Ciconia nigra II/A SO 
Čírka modrá Anas querquedula A SO 
Drop velký  Otis tarda II/A KO 
Dřemlík tundrový Falco columbarius II/A SO 
Hrdlička divoká Streptopelia turtur A  

Jeřáb popelavý Grus grus II/A KO 
Jestřáb lesní   Accipiter gentilis II/A O 
Kalous pustovka   Asio flammeus II/A SO 
Kalous ušatý   Asio otus II/A  

Káně lesní   Buteo buteo II/A  

Káně rousná   Buteo lagopus II/A  

Kolpík bílý Platalea leucorodia II/A KO 
Krahujec obecný   Accipiter nisus II/A SO 
Kulíšek nejmenší   Glaucidium passerinum II/A SO 
Luňák červený   Milvus milvus II/A KO 

                                                 
1 Přílohy k úmluvě CITES I, II, III a přílohy A, B, C a D k nařízení Rady (ES) č. 338/97 
2 Přílohy II a III Vyhlášky 395/1992 Sb., seznam zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů- KO=kriticky ohrožený, 

SO=silně ohrožený, O=ohrožený 
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Druh česky Druh latinsky 
zařazení v 
CITES1 

kategorie 
ZCHD2 

Luňák hnědý  Milvus migrans II/A KO 
Moták lužní   Circus pygargus II/A SO 
Moták pilich   Circus cyaneus II/A SO 
Moták pochop  Circus aeruginosus  II/A O 
Orel královský   Aquila heliaca I/A  

Orel křiklavý   Aquila pomarina II/A KO 
Orel mořský  Haliaetus albicilla I/A KO 
Orel skalní   Aquila chrysaetos II/A KO 
Orlovec říční   Pandion haliaetus II/A KO 
Ostříž lesní   Falco subbuteo II/A SO 
Polák malý Aythya nyroca A KO 
Poštolka obecná  Falco tinnunculus II/A  

Poštolka rudonohá   Falco vespertinus II/A KO 
Puštík bělavý   Strix uralensis II/A KO 
Puštík obecný   Strix aluco II/A  

Raroh velký   Falco cherrug II/A KO 
Sokol stěhovavý   Falco peregrinus I/A KO 
Sova pálená   Tyto alba II/A SO 
Sýc rousný   Aegolius funereus II/A SO 
Sýček obecný   Athene noctua II/A SO 
Včelojed lesní Pernis apivorus II/A SO 
Volavka bílá Ardea alba A SO 
Volavka stříbřitá Egretta garzetta  A SO 
Výr velký   Bubo bubo II/A O 
Výreček malý   Otus scops II/A KO 
 

 

 
 


